

POSUDEK

oponenta na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Daniela Eikamová
Téma diplomové práce: Možnosti ergoterapie v práci se seniory
Oponent práce: dr. Ondrušová

Zvolené téma považuji za velmi aktuální především proto, že se v ČR ergoterapie v práci se seniory začíná – více či méně úspěšně – prosazovat.

Rozsah práce je přiměřený,
Použitá literatura je ve vztahu ke zpracovanému tématu odpovídající.
Jazyková a stylistická úroveň je standardní.

Připomínky:

- v teoretické části: kpt. 6.2 .Choroby ve stáří (str.42 - 49)
– autorka se velmi podrobně věnuje pouze několika chorobám: demenci obecně, Alzheimerově nemoci, Parkinsonově nemoci a Korsakově syndromu. Chybí však uvedení do souvislosti – pokud by chtěla přehledně – byť stručně - zpracovat kapitolu na téma „Choroby ve stáří“, pak nelze opomenout nemoci somatické a psychické, které se nejčastěji vyskytují ve stáří.
V úvodu kapitoly by bylo vhodné alespoň velmi stručně zmínit zvláštnosti stonání ve stáří, kde dominuje provázanost zdravotní a sociální problematiky a potřeba zachování soběstačnosti a kvality života.
- v praktické části:
– autorka uvádí, že se zaměřila zvláště na zkoumání vlivu kondiční ergoterapie na schopnosti seniorů a následné zvýšení kvality jejich života.
Pro výzkum použila kvalitativní analýzu dvou kazuistických záznamů.
V rámci studie navštívila dvě zařízení pro seniory v Praze, kde se provádí kondiční ergoterapie: Domov Sue Ryder a Domov sv. Karla Boromejského.
Oba účastníci výzkumu – muž a žena - jsou klienty Denního centra Domova Sue Ryder.
Kazuistiky jsou podrobně a pěkně zpracované, doplněné zajímavými přílohami.
Mám jediný dotaz. Proč se autorka nezmiňuje též o konkrétních klientech a spolupráci v druhém zařízení, tj. Domově sv. Karla Boromejského ?

Oceňuji schopnost realizovat rozsáhlé výzkumné šetření se seniory v obtížné životní situaci. Cíl práce – shrnout současné poznatky o možnostech ergoterapie (zvl. kondiční ergoterapie), která má podporovat soběstačnost seniorů a zlepšovat kvalitu jejich života – autorka splnila.

Předložená diplomová práce splňuje podmínky odborné práce a doporučuji ji k obhajobě.

Předloženou diplomovou práci hodnotím: výborně – velmi dobře

V Praze dne 20.4.2006


MUDr. J. Ondrušová